

# 坚决捍卫党的纪律 永葆先进性纯洁性

## ——各地干部群众谈汲取周永康案教训严格依规治党

连日来,中央开除周永康党籍并移送司法的决定引发各地干部群众热议。反思这一案件的深刻教训,大家认为,必须以作风建设为抓手,将从严治党凝注在党员干部的灵魂中,始终保持党的先进性、纯洁性。

### 拧紧思想“总开关”

各地干部群众认为,周永康案出现的主要原因之一就是其理想信念动摇、宗旨意识丧失,导致精神上“缺钙”。大家表示,要以周永康案为戒,着力加强思想建设,牢牢拧紧思想“总开关”。

浙江省湖州市委组织部部长干华东、福建省平和县委书记张建兴认为,周永康案折射出一些党员、领导干部把党和人民赋予的权力作为谋取私利的手段,凌驾于党纪国法之上,最后走上触犯党纪国法的犯罪之路,教训十

分深刻。

山西大学社会学教授邢媛说,周永康的所作所为完全背离党的宗旨,也暴露出目前党员队伍中一些人理想信念严重滑坡。价值理念并不空洞,它每时每刻都在影响着我们的一举一动、一思一想。

河北省涞源县委常委、组织部长王志乾表示,党员领导干部一定要把世界观、人生观、价值观这个“总开关”,坚守党纪国法底线,牢记“两个务必”,筑牢拒腐变的思想堤坝。

### 作风建设顺应群众期盼

广大干部群众表示,中央关于周永康的处理决定是对党的纪律的坚决捍卫,这说明:改作风没有休止符,党的作风建设永远在路上。

海口市龙华区国贸社区居民陈亮

说,广大党员干部不断坚持党的优良作风,牢固树立执政为民的理念,才能从根本上铲除滋生腐败的土壤。

湖南省委党校教授王学杰说,周永康的行为对党的形象的损害是巨大的,这一案件的深刻教训告诉我们,治党必须从严,而从严治党必须从严要求党的各级领导干部特别是高级干部,使他们带头遵守党纪国法。只有这样,我们党才能永葆先锋队本色,才能引领全社会风清气正。

“中央关于周永康的处理决定不仅坚定了我们基层干部永远跟党走的决心,更坚定了我们基层干部永不忘人民的信念。”西藏自治区日喀则市甲措乡乡长张广说。

### 治党务必从严

受访干部群众普遍表示,周永康作

为一名高级领导干部,公然违反党的政治纪律、组织纪律、保密纪律,终被党纪国法严惩。全体党员干部必须切实增强党的观念和政治意识,严守党的纪律特别是政治纪律红线。

上海市长宁区政法委书记钟晓咏表示,周永康严重违反党的纪律,因其掌握的重要权力、所处的重要位置在党内产生了极坏的影响。

广州市副市长周亚伟说,周永康违反党的纪律,中央以刮骨疗毒的态度严惩不贷,有利于重塑党内清正廉洁的政治风气、净化政治生态。

中央开除周永康党籍并移送司法的决定公布后,在网络上也引发了热议。网民普遍认为,中央查办周永康案体现了中国共产党自我净化、自我革新的政治勇气,彰显了共产党严肃党纪党规、坚决惩治腐败的坚定决心。

(据新华社北京12月8日电)

## 中央纪委监察部网站接受追逃追赃线索举报

新华社北京12月9日电 中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室9日在中央纪委监察部网站开通专栏,欢迎海内外人士对逃往国(境)外的党员和国家工作人员,及其涉嫌向国(境)外转移违法违纪资产等线索进行如实举报。

中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室表示,将组织专人及时受理,

并依法保护举报人权利。腐败分子携款外逃,败坏党风党纪,损害党和政府形象,破坏社会公平正义,引发群众强烈不满。党的十八大以来,中央高度重视反腐败国际追逃追赃工作,作出了一系列重要部署,要求各有关部门加大工作力度,不能让国(境)外成为一些腐败分子的“避罪天堂”,不能让外逃腐败分子逍遥法外。

### 新华时评

12月8日,随着一声沉闷的声响,安徽省淮北市同仁中学多名学生被身后突然倒塌的围墙砸中掩埋,5名女生当场遇难。而就在今年初,这所学校刚刚接受了淮北市教育局对民办基础教育学校年检,年检结果为“基本合格”。

悲剧的发生给校园安全敲响警钟。从这一悲剧可见,“基本合格”在一些地方正在成为校园安全的灰色地带,“基本合格”背后真不知到底还掩藏多少夺命墙!

根据淮北市教育局公布的《2013年淮北市民办基础教育学校年检结果通报》,151所被考核的民办学校中有139所为合格,9所为“基本合格”,3所为暂缓考核。对“基本合格”学校处理办法,是由教育主管部门下发整改通知书,并在3个月内整改期内再复查。如果整改到位则为合格,不到位则再确定为“基本合格”。看起来,这个“基本合格”在实践中极易成为问题学校过关的保护伞,也成为掩盖问题的灰色地带。

校园安全是基础教育学校年检的一项重要内容,按说合格就是合

格,不合格就是不合格,容不得含糊其辞,如果有“基本合格”一项也应当是指安全上没有大的问题,只是有些有待改进的小瑕疵。可在淮北,带着“基本合格”帽子的同仁中学其实存在极大的问题和隐患。同仁中学年检考核属于占比约6%的“基本合格”之列,说明主管部门在“看现场”“听汇报”的检查过程中,对相关问题是有所觉察,但是没有深究和彻查。结果在“基本合格”的假象掩盖下,隐患变成了血的悲剧。校园安全“基本合格”成为灰色地带的背后,是监管和预防工作失之于宽、失之于松;是在发现问题监督整改方面的失职渎职。这样的“基本合格”学校全国还有多少?人们不得而知。把“基本合格”背后那些可怕的安全隐患找出来加以处理,需要监管部门抖擞精神、铁面无私、认真负责、尽职尽责。

正值年底,围绕校园消防安全、建筑质量、饮食卫生等又开始各项检查评比了。淮北市同仁中学安全事故再次敲响警钟,校园安全不容半点疏忽失职,绝不能听任“基本合格”成为校园安全的灰色地带!

(据新华社北京12月9日电)

## 秦皇岛:18名大学生和3名市民手拉手海里救人



12月7日,燕山大学的大学生冰海中手拉手救人。12月7日,河北省秦皇岛市燕山大学的18名大学生和3名市民,在雪后零下10摄氏度的低温天气下,手拉手站在海里组成一条挽救生命的“链条”,成功将一名年轻女子救上岸。据燕山大学新闻中心的蔡常山介绍,救人的燕山大学机械学院材料成型及控制工程一班的18名学生。另外3名市民救人后离开了现场,没有留下姓名。

新华社发

## 国家档案局发布《南京大屠杀档案选萃》

### 《文献电视片〈南京大屠杀档案〉》

新华社北京12月7日电 国家档案局7日在其官方网站发布七集网络视频《南京大屠杀档案选萃》的第一集《文献电视片〈南京大屠杀档案〉》。

《文献电视片〈南京大屠杀档案〉》梳理了反映南京大屠杀的珍贵档案,包括当时南京市市民记录下的日军暴行,作为加害者的日本军人自己拍摄的照片,外籍第三方人士记述的日军罪行,远东国际军事法庭、南京军事法庭的审判记录等。

作为《南京大屠杀档案选萃》的开篇,《文献电视片〈南京大屠杀档案〉》指出,南京大屠杀真相档案为我们牢记这段历史,留下了如山的铁证,对于揭露日军反人类、反人道的大屠杀暴行,制止并永久反对灭绝人性的残暴行径,具有重要的价值。利用这些档案,可以让人们痛恨残杀,反对战争,使像南京大屠杀这样的人类悲剧不再重演,使和平在人间常驻!

### 《日本方面当时形成的材料》

新华社北京12月8日电 国家档案局8日在其官方网站发布七集网络视频《南京大屠杀档案选萃》的第二集《日本方面当时形成的材料》。

《日本方面当时形成的材料》展示了辽宁省档案馆收藏的日本满铁南京特务班的三份报告书,吉林省档案馆收藏的日军华中派遣宪兵队《关于南京宪兵队辖区治安恢复状况的调查报告(通牒)》、日本宪兵队《邮政检阅周报》、日本《大阪每日新闻》题为《南京总攻击观战记》的报道,中国第二历史档案馆收藏的日本军人拍摄的暴行照片。

其中,日本军人拍摄的暴行照片由于“确系日寇施行暴行所自摄,而足以证实战犯罪行之铁证用”,成为南京审判战犯军事法庭大屠杀案的系列证据第一号。

### 《南京国际安全区人员形成的材料》

新华社北京12月9日电 国家档案局9日在其官方网站发布七集网络视频《南京大屠杀档案选萃》的第三集《南京国际安全区人员形成的材料》。

《南京国际安全区人员形成的材料》展示了侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆收藏的美国牧师约翰·马吉拍摄的南京大屠杀实景电影,上海市档案馆收藏的南京国际红十字会外籍人员撰写的《日军侵占南京目睹记》,中国第二历史档案馆收藏的程瑞芳日记、贝德士声明书等材料。

其中,程瑞芳日记是程瑞芳从1937年12月8日至1938年3月1日对日军在安全区内所犯的烧杀劫掠奸淫罪行。南京难民遭受的非人待遇以及自己心路历程的逐日记录。它与举世闻名的《珍妮日记》一样,同样出自女性之笔,同样是在法西斯统治下偷偷写成,同样充满了人类痛恨战争、谴责残暴、渴望和平的正义与良知,因而被称为“中国的珍妮日记”。

## 凤凰于飞 硕果累累

### ——安徽淮北凤凰山食品经济开发区建设发展掠影

本报记者 顾玉杰 王锦春

这是一片充满生机的投资热土。

短短几年,10多平方公里的专业食品开发区,入驻企业达到160家,成为安徽全省首家省级专业食品工业园区,并先后被授予“国家农业产业化示范基地”、“全国农产品加工示范基地”等称号。

思朗、黑松、金富士、优乐、香吧传奇、奇客……一大批食品行业的领军企业先后落户于此。

2014年1~10月,安徽淮北凤凰山食品经济开发区规模以上工业总产值预计可完成141.5亿元,同比增长23.6%;规

模以上工业增加值完成31.2亿元,同比增长23.5%;固定资产投资预计可完成22.7亿元,同比增长15.3%;其中工业投资完成22.5亿元,同比增长15.7%;预计可累计完成进出口1460万美元,同比增长39.3%。

近年来,凤凰山食品经济开发区围绕“招大商、招好商”的目标,制定出台了加强招商引资任务和细化、责任到人的工作计划,形成了“人人关心招商,人人服务招商”的浓厚氛围。今年食博会期间,开发区成功举办了近10次银行、金融机构进园区活动,帮助企业融集发展资金

5.2亿元;同时促招工,成立了人力资源服务中心,积极引进中介机构、推动校企合作,不断拓宽招工渠道,组织企业参加各类招聘会活动20余次,帮助企业招工1700余人,有效缓解企业结构性、季节性“招工难”矛盾。

全程协助入园企业办理各项手续,通过鼓励校企合作和开展科技创新工作,帮助天瑞科技、三和诺、巨盾、中澳等4家企业认定为省级高新技术企业。今年,该区共开展金牌班组长、驰名商标、著名商标、企业家论坛、安全生产讲堂等各种培训班8次,1600余人参加培训,有效提高了企业管理和安全生产水平。

当前和今后一个时期,凤凰山食品经济开发区将紧紧围绕“打造六好精致园区,建设国家级食品产业基地”的目标,大力发扬“率先发展,勇于争先”精神,谱写新的篇章,创造新的辉煌!

## 遗失声明

●支小娜不慎将机动车发票丢失,发票号码:00726114,发票代码:141001420076,车架号码:LGXC16DF5E0128109,发动机号:214353591,声明作废。

2014年12月9日

●周口市田园宾馆企业法人营业执照正(副)本不慎丢失,注册号:41270001200275,声明作废。

2014年12月9日

●太康县鑫联汽车运输有限公司:工商营业执照不慎丢失,注册号:41162700002332,声明作废。

2014年12月9日

●吴新国不慎将机动车销售统一发票丢失,发票代码:141001320076,发票号码:01620616,车架号码:LGBG22E02EY659535,发动机号:464996X,声明作废。

2014年12月9日

●操雪霞不慎将医师资格证丢失,号码:200141141412725741230032,声明作废。

2014年12月9日

码:200141141412725741230032)丢失,注单位:鹿邑县东方专科医院,声明作废。

2014年12月9日

●操雪霞不慎将医师执业证书丢失,号码:141412700001228,声明作废。

2014年12月9日

●河南省惠泽医疗器械有限公司不慎将营业执照正(副)本(代码证号:317681860,组代管:411600—019855、411600—019855—1)、组织机构代码证正(副)本(注册号:41160000001264)丢失,声明作废。

2014年12月9日

●川汇区煜电器贸易商行不慎将税务登记证、发票购领本丢失,税号:41272179408016566,声明作废。

2014年12月9日

●河南省周口市海燕职业中等专业学校名下的周房字第2010010569、2010010556、2010010557号房屋所有权不慎丢失,位置:周口市川汇区文昌大道南侧,声明作废。

2014年12月9日

●河南省周口市海燕职业中等专业学校名下的周房字第2010010569、2010010556、2010010557号房屋所有权不慎丢失,位置:周口市川汇区文昌大道南侧,声明作废。

2014年12月9日